

osobnostmi: T. G. Masaryk, E. Beneš, M. R. Štefánik; také se spisovateli: A. Jirásek, J. Hašek, J. Kopta... a prohlášením Manifest český spisovatelů. Připomenou si i náš tehdejší průmysl a vývoj Českolipska za první republiky.

I v říjnu se vařilo a peklo, a to v Provodíně i v Jestřebí. Druhé pečení provonělo jestřebskou školu dýní. Mladí cukráři upekli dýňové cookies, bulharský tikveník a americký pumpkin pie. A protože, kdo je připraven, není zaskočen, připravili si z dozrálých švestek a hrušek povidla, kterými v únoru ozdobí masopustní frgále. Větší kuchaři si připravili špagety, pribináček a čokoládové muffiny a ti menší v Provodíně stihli vařit dokonce dvakrát. Kuchaři se pustily do pečení jablíčkových štrůdlů a strašně moc se jim povedly. Doslova se po všech zaprášilo a nezbyl ani drobeček. Dilema, jestli mají chuť na těstovinový salát nebo na ovocný, vyřešili tak, že udělali oba. A udělali dobře, protože vitamíny se s přicházejícím podzimem hodí. Pečením pravěkých chlebových placek se čtvrtáci rozloučili s tématem pravěk. Při přípravě využili nejen vědomosti z vlastivědy, ale také poznatky z výletu do HistoryParku.v Ledčicích.

Tvořilo se i v nové dílně, která se přeměnila na keramické studio. Skupinka mladých umělců se s chutí pustila do práce. Pod jejich šikovnými rukama se keramická hlína proměnila ve výrobek, kterým určitě udělají na Vánoce radost. Taky se seznámili se všemi pomůckami a vyzkoušeli začišťování výrobků před přežahem a práci se šlikrem.

Žáci prvního a druhého ročníku během hodin pracovních činností připravili krásné podzimní truhlíky plné květin, dýní a dalších přírodních materiálů. Děti se s nadšením učily, jak správně kombinovat barvy, a přitom si užívaly spolupráci a sdílení nápadů. Rodičům děkujeme za kytičky! Děti tvořily i výzdobu pro místní knihovnu. V Domově Sluneční dvůr si krásné odpoledne plné výborného občerstvení, tvoření a malování užily děti z provodínské družinky. Ty si společně s jestřebskou družinou užívaly i besedu s panem policistou na téma Dopravní výchova a navštívili společně Dopravní hřiště v České Lípě.

Výuku se snažíme obohacovat o inovativní vzdělávání a metody, a tak si třetácci do výuky matematiky začlenili tablety a z výuky byli nadšení.



# JESTŘEBSKÝ

## zpravodaj

měsíčník obce Jestřebí

vydáno 14.11. 2024

v Jestřebí

IČO 260878

evidenční číslo MKČR E 13758

### Informace obecního úřadu

#### **Množství vytríděného odpadu ve třetím čtvrtletí roku 2024**

Od 1.7. do 30.9.2024 bylo v naší obci vytríděno 6,54 tun papíru, 8,245 tun plastu, 4,55 tun skla, 0,049 tuny kovů a 0,087 tuny nápojových kartonů. Celkem bylo vytríděno 19,471 tun odpadu, který díky třídění občanů neskončil v popelnicích na směsný odpad. Odměna od společnosti Ekokom za tento odpad činila 103.973,00 Kč. Tyto platby pokrývají část nákladů na odpadové hospodářství a pomáhají tak udržet poplatek placený občany za svoz odpadu na nízké úrovni.

#### **Třídění odpadu**

V kontejnerech na tříděný odpad se objevují odpady, které sem nepatří. Svoz nám pak bývá účtováno jako vyvezení a likvidace směsného odpadu.

Připomínáme tedy, jak správně třídít:

1. **Do plastu patří** – sešlápnuté PET lahve, plastové sáčky, tašky, folie, plastové obaly od potravin (kelímky, vaničky) a od drogerie (od mýdla, kosmetiky, čistících prostředků), čistý a bílý polystyrén. Před vyhozením je důležité odpady sešlápnout či zmáčknot. Dále v naší obci je možné dávat do nádob na plast také nápojové kartony (od mléka, ovocných šťáv, vína) a kovové obaly (plechovky od nápojů, konzervy)  
**Do plastu nepatří** – obaly se zbytky potravin, linoleum, pryžové výrobky, PVC, molitan, podlahové krytiny, obaly od olejů a nebezpečných látek, plastové výrobky s kovovými komponenty (např. hračky), barevný nebo znečištěný polystyren (se zbytky omítek)

2. **Do papíru patří** – noviny, časopisy, letáky, katalogy, balící a kancelářský papír, kartony, papírové obaly od různých produktů (např. potravin).

**Do papíru nepatří** – mokrý a mastný papír, voskovaný papír, použité papírové kapesníky a ubrousky, tapety, papírové výrobky s kovovými, nebo plastovými komponenty (např. pořadače, kalendáře), směsné obaly (např. papír + plast)

3. **Do skla patří** – obalové sklo tedy lahve od různých nápojů, sklenice od zavařenin.

**Do skla nepatří** – tabulové sklo z oken a dveří, autosklo, drátované sklo, zlacená a pokovená skla, keramika, porcelán

Vždy platí, že použité výrobky a obaly nesmí být silně znečištěné.

### **Nové nádoby na bioodpad**

Obec Jestřebí získala v rámci dobrovolného svazku obcí EKOD dotaci na nákup popelnic na bioodpad. Na přelomu roku tak budou moci občané s trvalým pobytem bezplatně získat domů hnědou popelnicu na tento odpad. Jde o velké popelnice o objemu 240 litrů, tedy stejně velké jako jsou již několik let svážené popelnice na plast a papír. Tento odpad pak bude podle stanoveného harmonogramu svážen přímo od domů. Jde o období toho, jak jsou již nyní sváženy popelnice na plast a papír. Obec také v rámci dotace získá kontejnery na tříděný odpad o objemu 1.100 l (kontejnery na kolečkách). Celkové náklady na nákup nových nádob budou činit 459.557 Kč včetně DPH. Dotace získaná v rámci DSO EKOD pokryje 70 %, tedy 321.690 Kč.

### **Rekonstrukce cesty z Pavlovic na Drchlavu**

Nová asfaltová cesta v délce 1,5 km z Pavlovic na Drchlavu byla v těchto dnech dokončena. Následně dojde k jejímu bezúplatnému předání obci. Věříme, že ji zemědělské nebo lesnické stroje brzy nezničí a bude dlouhou dobu dobře sloužit. Částku, kterou Pozemkový úřad za její opravu zaplatí (cca 13 mil. Kč), nebylo možné použít na opravu jiné komunikace v našem katastru.

Žáci 7. třídy navštívili iQLANDII v Liberci a byl to pro ně skvělý zážitek plný zábavy a vzdělávání. Podívali na nový pořad Vesmírní partáci: světelná mise v iQPLANETÁRIU, který propojuje vesmír s optikou. Poté si mohli prohlédnout a vyzkoušet expozice iQLANDIE. Do Liberce na akci EDUCA – vzdělávání a práce v Libereckém kraji se vydali žáci 8. a 9. ročníku. Doprava na akci byla podpořena dotací Libereckého kraje. Na akci Živá knihovna povolání v České Lípě si žáci 8. ročníku prošli 7 stanovišť, kde měli možnost se seznámit s určitou profesí. Mohli se na cokoli zeptat a vyzkoušet si svou zručnost např. při sváření, kontrole kvality. Novinkou letošního ročníku bylo propojení s Technikiádou.

Máme rádi učení v přírodě, a tak si žáci 1.-3. třídy vyrazili do Hradčan za pány učiteli, kteří je protáhli krásným terénem Vojenských lesů a statků. Ani 4. třída nezůstala pozadu a lesního pedagoga si pozvala do školy. Společně vyrazili na výpravu za Dědkem a do lesa okolo něj. Žáci se dozvěděli spoustu zajímavostí o lese, stromech, o tom, k čemu les je a jak ho chránit, o práci lesníka, prošli cestičky, po kterých chodí lesní zvěř, prozkoumali krápníky v betonových bunkrech a zahráli si na to, jak roste les. S VLS spolupracujeme každoročně a moc se na každou aktivitu těšíme.

Třetáci se v knihovně Doksy dozvěděli, jak se vlastně vaří kniha. Tento vzdělávací program byl zaměřen na rozvoj jazykových dovedností, konkrétně na znalost tvrdých a měkkých souhlásek. Paní knihovnice děti pasovala na spisovatele, tiskaře a vydavatele. Paní knihovnici děkujeme za perfektně připravený program a věnovanou knihu pro třídu.

Na OA v České Lípě se starší žáci v projektu "Hrou proti AIDS" seznámili s tématy jako je láska, vztahy, sexualita a prevence pohlavně přenosných chorob se zaměřením na HIV / AIDS. Žáci z devítky pak báдали nad salinitou moří. Porovnávali slanost moře Středozemního s mořem Baltským.

V rámci projektového dne Vznik ČSR navštívil žáky v Provodíně prezident Masaryk se svou ženou! Žáci si připravili bohatý program, ve kterém nechyběla ani jeho oblíbená písnička. Prvňáčci se učili o tomto svátku ve spolupráci se žáky 2. ročníku. Každoročně se vyučující snaží žáků přiblížit dobu 1. republiky. Žáci se tak seznamují s pojmy: prezident, vlajka, hymna, demokracie, volby...; s

## Vítání občanů

Při slavnostním Vítání občanů jsme v sobotu 2. listopadu v kulturním domě přivítali 3 nové občanky. Čtvrtý nový občanek se nemohl zúčastnit, ale i tak mu posíláme naše nejupřímnější přání do života.

Slavnostní dopoledne zahájily žákyně naší základní školy roztomilými říkankami a písničkou, které potěšily nejen malé hrdiny dne, ale i jejich rodiče a prarodiče.

Všem novým občankům přejeme krásné dětství plné radosti a her. Ať jim naše obec poskytne domov plný lásky a porozumění.

## Jestřebí ožilo vzpomínkou na Boženu Němcovou

V kulturním domě v Jestřebí se v páteční podvečer dne 8.11. konala zajímavá přednáška o životě a díle Boženy Němcové. Vyprávění literární historičky a badatelky Renaty Mauserové strhlo posluchače do světa české klasiky a nabídlo mnoho nových pohledů na tvorbu této významné spisovatelky.

## ZŠ a MŠ Jestřebí

Měsíc říjen byl pro žáky naší školy ve znamení nezapomenutelných zážitků. Bylo toho tolik, že by to vydalo na pohádku **Od dobrodružství v dalekém Legolandu až po setkání s významnou osobností našich dějin.**

Skupina žáků i s rodiči se vydala do německého Günsburgu. Celý den strávili v kouzelném světě Lega, kde se ocitli v různých koutech světa. Od starověkého Egypta po středověký hrad. Bylo toho tolik, že nestačili žasnout. A co teprve ta halloweenská výzdoba! Dýně, duchové a strašidla dodali celému dni tu správnou atmosféru. Halloween si naplno všichni užili i ve škole. Vyřezávali dýně, hráli strašidelné hry, procházeli stezku plnou strašidel. Děti se proměnily v krásná strašidla. Čtvrtáci se vydali na čtenářskou dýňovou stezku, metodami E-U-R a V-CH-D se dočetli zajímavosti o původu Halloweenu, keltském svátku Samhein a Památce zesnulých, vlastnoručně ušili dýňičky a zacvičili si s netopýřem.

## **DSO EKOD získal další dotaci pro jednodušší třídění odpadu!**



**Spolufinancováno  
Evropskou unií**

Dobrovolný svazek obcí EKOD (dále jen DSO EKOD) pokračuje v úspěšném zlepšování odpadového hospodářství a získal další významnou dotaci, která přinese obyvatelům jednodušší a efektivnější třídění odpadu.

DSO EKOD byl založen v roce 2017 s cílem spolupráce mezi obcemi v oblasti odpadového hospodářství. Dnes má tento svazek 16 členů, mezi nimiž jsou obce i města (dále jen obce). DSO EKOD je také zakladatelem svazové společnosti EKOD Servis, s.r.o., která zajišťuje svoz odpadů a další služby dle potřeb jednotlivých obcí.

Jedním z klíčových úkolů DSO EKOD je získávání dotací z Evropské unie na společné projekty, které členským obcím přinášejí mnoho výhod. Již v roce 2020 získal DSO EKOD významnou dotaci na zavedení systému Door-to-door (třídění odpadu přímo u domů), nákup nádob na tříděný odpad, včetně velkoobjemových kontejnerů pro sběrné dvory a bioodpad. Tento projekt měl celkovou hodnotu téměř 12 milionů Kč.

Díky této dotaci mohly některé obce úspěšně zavést systém třídění odpadu přímo v domácnostech, což vedlo ke zvýšení míry třídění a snížení množství směsného odpadu. Za to některé obce získaly regionální i nadregionální ocenění. Spokojenost členských obcí s tímto systémem se rychle rozšířila a přilákala do DSO EKOD další obce, které chtějí tento efektivní způsob třídění odpadu zavést také.

Třídění odpadu je nesmírně důležité pro ochranu životního prostředí. Správné třídění umožňuje recyklaci materiálů, které by jinak skončily na skládkách nebo ve spalovnách. Recyklace snižuje spotřebu surovin, šetří energii a snižuje emise skleníkových plynů. Každý správně vytríděný kus odpadu představuje malý, ale důležitý krok k udržitelnější budoucnosti.

Na základě úspěchů z předchozích let připravil DSO EKOD další žádost o dotaci z Operačního programu životního prostředí (OPŽP) na rozšíření systému Door-to-door do nových obcí (Nový Bor a Okna) a na doplnění nádob a

velkoobjemových kontejnerů v již zapojených obcích. Přestože byl velký přetlak žádostí a mnoho z nich nebylo schváleno, náš projekt ve výši cca 5 milionů Kč byl úspěšný.

Projekt s názvem „DSO EKOD – Systém odděleného sběru materiálů ve využitelných odpadech – II. Etapa“ (CZ.05.01.05/05/23\_059/0003406) bude realizován za podpory dotace z Operačního programu životního prostředí. Do projektu se zapojily obce Bezděz, Doksy, Dubá, Chorušice, Jestřebí, Mnichovo Hradiště, Nový Bor, Okna, Velenice a Zákupy.

Tento úspěch potvrzuje, že společné úsilí a spolupráce obcí pod hlavičkou DSO EKOD přináší konkrétní a pozitivní výsledky.

Třídění odpadu je nejen ekologicky odpovědné, ale také ekonomicky výhodné pro obce i jednotlivé domácnosti. Pojdme společně pracovat na čistější a zelenější budoucnosti!

Ing. Eva Burešová, manažerka DSO EKOD

#### **Usnesení č. 17/2024 ze zasedání zastupitelstva obce ze dne 30.10.2024**

##### **Zastupitelstvo obce pověřuje:**

1. Starostu pokračovat v realizaci akce „Multifunkční hřiště s umělým povrchem v Jestřebí“.

##### **Zastupitelstvo obce schvaluje:**

1. Program zasedání zastupitelstva podle návrhu starosty včetně bodů v různém.
2. Kompetenci starosty rozhodovat a realizovat všechny záležitosti potřebné k dokončení akce „Multifunkční hřiště s umělým povrchem Jestřebí“.
3. Záměr realizovat opravu schodů a odvlhčení kaple na hřbitově v Jestřebí a pověřuje starostu k projednání akce s příslušnými orgány.
4. Realizaci opatření k omezení vlhkosti bočního vchodu do kulturního sálu (nouzový východ).
5. Pořízení inteligentního měřiče rychlosti na silnici č. I/9 u autobusových zastávek
6. Smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení VB a dohodu o umístění stavby s ČEZ Distribuce, a.s. - pozemek p.č. 295 k.ú. Jestřebí u České Lípy – přeložka zemních kabelů NN.
7. Rozpočtové opatření č. 7/2024

8. Smlouvu o dílo s p. Derynkem na realizaci zadávacího řízení veřejné zakázky „Oprava komunikace od školy za obecní úřad v Jestřebí“.
9. Komisi pro hodnocení nabídek firem na realizaci akce „Oprava komunikace od školy za obecní úřad v Jestřebí“ ve složení K. Schreiner, M. Martínek, J. Derynk, J. Najman. Náhradníci – R. Barták, L. Červenková, M. Říbek, L. Gabriel
10. Opravy místních komunikací.

##### **Zastupitelstvo obce bere na vědomí:**

1. Informace lesního hospodáře o činnostech v obecních lesích.
2. Informace starosty o průběhu akce „Multifunkční hřiště s umělým povrchem v Jestřebí“.
3. Informace o probíhající rekonstrukci cesty z Pavlovic na Drchlavu.
4. Informaci o umístění nových dopravních značek omezujících rychlost u ZŠ Jestřebí a zakazující tranzit nákladní dopravy po silnici č. III/26832.
5. Nabídku studie měření intenzity, rychlosti a hluku u silnice č. I/9. Z důvodu pořízení radaru na měření rychlosti a intenzity dopravy objednání studie odkládá.
6. Informace o sanaci skal u silnice do Pavlovic.
7. Informace o realizaci nové vodovodní přípojky pro kulturní dům.
8. Zprávu kontrolního výboru č. 1/2024 o plnění usnesení zastupitelstva obce.

## **Kultura**

### **Setkání seniorů**

V pátek 1. listopadu se kinokavárna rozzářila úsměvy a veselím. Příjemný večer zde strávilo přes 30 dříve narozených občanů. Celý večer zahájili Pavel a Terka, žáci naší školy, krásným hudebním vystoupením. Pavel zahrál na kytaru a Terka na piano.

K tanci a poslechu pak hrálo oblíbené Duo Verona, které navodilo tu správnou atmosféru pro příjemné posezení a zábavu na tanečním parketu. Nebyla nouze ani o chutné občerstvení, které přispělo k pohodové náladě.

"Děkujeme za velmi vydařenou akci. Poděkování patří všem, kteří se na této akci nemalou měrou podíleli." svěřil se nám jeden z účastníků.

Během měsíců září a října probíhají v každé třídě pravidelné třídnické „půlhodinky“, a třetíci měli jednu takovou zaměřenou na stmelení kolektivu. Na tabuli si nakreslili strom a každý na svůj lístek napsal svoje přání. Na zahradě pak společně vytvořili mandalu, která jim měla stvrdit přátelství.

V plném proudu jsou naše odpolední kroužky – Lego Wedo, florbal, hra na flétnu, školní sbor, stavebnice, keramika, vaření a pečení, Šikulka.....

Byl to opět bohatý měsíc plný zážitků a nových poznatků. Děkujeme všem, kteří se na těchto aktivitách podíleli.

**Kouzlo svátků  
s kapkou trhového  
šílenství v Jestřebí  
1.12.2024**

**Minitrhy začínají ve 12:00 hod  
v jestřebské tělocvičně.  
V 17:00 hod vystoupí žáci  
ZŠ a MŠ Jestřebí  
u rozsvíceného stromečku.  
Součástí akce jsou tvořivé dílny.  
Ve 14:00 hod se otevře PEKLO.  
Občerstvení zajišťuje i stánek Almil.**

 Obec  
Jestřebí